

РАЗВИТИЕ ТЕПЛИЧНОГО ХОЗЯЙСТВА В КОСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ



Выполнила: Пасечная Злата
Ученица 9 «Б» класса
Средней школы №122
Города Костаная
Руководитель: Баянбаева Б.С

Введение

- Не секрет, что более 40 процентов плодоовощной продукции в Казахстан завозится из-за рубежа. В этой связи основная прибыль идет в карманы производителей Китая, Узбекистана и Кыргызстана. Однако качество тех же китайских томатов или огурцов оставляет желать лучшего. Кроме того, мировой опыт говорит о том, что доля импорта, превышающая отметку 20 процентов, считается критической и ее преодоление грозит продовольственной безопасностью.



- По данным Министерства сельского хозяйства РК, все имеющиеся в Казахстане теплицы всего лишь на 4% удовлетворяют потребность населения городов в свежих овощах. При этом стоимость свежих огурцов-помидоров в зимнее время не ниже 400 тенге. Причем цены диктуют не местные производители, а импортеры овощной продукции из соседних стран Узбекистана и Китая. Разумеется, за двадцать лет проделано немало, однако факт остается фактом и для решения существующих проблем требуется комплекс мер.



Развитие тепличных хозяйств – ОДИН ИЗ ВЫХОДОВ

- ⦿ Помидоры, огурцы, сладкий перец – продукты скоропортящиеся. И тот факт, что осенью недостатка овощей в нашем регионе не наблюдается, ничего не значит, потому что зимой спасти от авитаминоза может только тепличное производство. А с этим у нас серьезная проблема.



- В основном, тепличные хозяйства в данное время развиваются в южных районах нашей страны. Считается, что выгоднее перевозить выращенный товар с юга на север, чем терпеть убытки от расходов на газ и электроэнергию в северных районах. Однако при длительной транспортировке товар имеет свойство портиться, поэтому возникают дополнительные расходы, которые увеличивают себестоимость продукции. В связи с этим был проведен анализ эффективности организации тепличного комплекса в непосредственной близости от г. Костанай, потребность в свежих и качественных продуктах испытывают и торговые сети, и заведения общественного питания.



Спрос рождает предложение

- Правительство нашей страны понимает важность вопроса нехватки свежих овощей, в настоящее время уже принят ряд мер, направленных на решение этой проблемы. Компания АО «КазАгроФинанс» уже вложилась в строительство 13 новых тепличных хозяйств по всему Казахстану. В настоящий момент в Костанайской области разрабатываются два проекта по созданию тепличных комбинатов общей площадью 6,5 га – в Рудном на территории АО «ССГПО» и в Костане в ТОО «Титан». На предприятиях уже восстанавливают все необходимые коммуникации, данные объекты войдут в Карту индустриализации страны. Сегодня в связи с ростом цен на энергоносители производство овощей в закрытом грунте становится долгоокупаемым бизнесом. По данным сельхозуправления, в советские времена в Костанайской области овощное хозяйство было развито и в открытом, и в закрытом грунте. Сегодня от бывшего хозяйства не осталось и следа. Восстановить же былое производство пока невозможно, слишком затратно. В сельхозуправлении считают, что решить этот вопрос могут только государственные дотации. Такие меры должны подействовать на развитие тепличного хозяйства в Костане и области, а также помочь сохранить продовольственную безопасность страны.

Мировой опыт

- Мировой опыт показывает, что тепличные хозяйства могут занимать значительные площади земли, и это не приносит этим странам убыток, наоборот - идет им только на пользу.



Площади тепличных хозяйств в Казахстане и других странах



Теплицы Казахстана

- По данным Ассоциации теплиц Казахстана, сегодня в стране насчитывается около 60 гектаров закрытого грунта, причем в эти объемы входят как промышленные тепличные комплексы, так и мини-теплицы. Из них 86% -занимают теплицы, построенные в 1980-90-х гг. Современные теплицы: ВКО (ВК Тепличный комплекс) – 5 га, Алматинская обл. (Меркур Дом) – 2 га, ЮКО (Азия Трейд -1) – 1 га.

Теплицы Костанайской области

- Сегодня в Костанайской области действуют три зимних теплицы производства ОАО Тепличного комбината «Высоковский» – в г. Рудном, г.Житикаре и Костанайском районе общей площадью около 1,3 га.



Вывод

Основные причины для необходимости строительства теплиц в Костанайской области:

- отсутствие свежих овощей в течение 7-ми месяцев в году;
- низкое качество привезенных овощей;
- не соотношение цены и качества на импортные овощи;
- угроза продовольственной безопасности страны.